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∆ελτίο Τύπου 

Αθήνα, 18 Ιανουαρίου 2008 
 
 

«Ανοίγει το Κεφάλαιο Υλοποίησης 
του Έργου Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη» 

 
 

Ο Υπουργός Ανάπτυξης κ. Χρήστος Φώλιας υπέγραψε σήµερα, στη 
Σόφια, τη Συµφωνία Μετόχων του αγωγού Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη, που 
ιδρύει τη ∆ιεθνή Εταιρία του Έργου, παρουσία του Ρώσου Προέδρου κ. Βλάντιµιρ 
Πούτιν και του Βούλγαρου Προέδρου κ. Γκιόργκι Παρβάνοφ. Ο κ. Φώλιας 
εκπροσώπησε το Ελληνικό ∆ηµόσιο, ενώ εκ µέρους της ρωσικής πλευράς, 
υπέγραψε ο Γενικός ∆ιευθυντής της «Κοινοπραξίας αγωγού Μπουργκάς-
Αλεξανδρούπολη» κ. Ντµίτριι Εβστράτοβ, από τη Βουλγαρική πλευρά, 
υπέγραψαν ο Εκτελεστικός ∆ιευθυντής της «Τεχνοεξπορτστρόι» κ. Εµίλ Κότσεβ 
και ο Εκτελεστικός ∆ιευθυντής της «Μπολγκαργκαζχολντινγκ» κ. Λιουµποµίρ 
Ντέντσεβ και από την πλευρά των Ελληνικών εταιριών, υπέγραψαν ο Πρόεδρος 
της «ΕΛΠΕ-Θράκη» κ. Πέτρος Καλαντζής και ο Αντιπρόεδρος της «ΕΛΠΕ-
Θράκη» κ. ∆ηµήτρης Κοπελούζος.  

 
Ο κ. Φώλιας, µετά το πέρας της εκδήλωσης, µετέφερε µήνυµα του 

Πρωθυπουργού κ. Κώστα Καραµανλή: 
 

«Χαιρετίζω µε βαθιά ικανοποίηση την υπογραφή του Καταστατικού της ∆ιεθνούς 
Εταιρείας που αναλαµβάνει πλέον την κατασκευή και λειτουργία του αγωγού 
πετρελαίου Μπουργκάς – Αλεξανδρούπολη. Φθάνουµε έτσι στο αίσιο τέλος µιας 
µακράς διαδροµής που σηµατοδοτεί ταυτόχρονα µια νέα εποχή στην ενεργειακή 
συνεργασία των χωρών µας. Επενδύουµε στην κοινή προσπάθεια µε όραµα, µε 
υπευθυνότητα και αποφασιστικότητα να ανταποκριθούµε στις προκλήσεις των 
καιρών.  
Ο αγωγός Μπουργκάς – Αλεξανδρούπολη πέρα από την αυτονόητη ενεργειακή 
σηµασία του αναδεικνύεται και σε αγωγό ανάπτυξης, σύγκλισης συµφερόντων, 
σταθερότητας και ασφάλειας. Αποτελεί το θετικό παράδειγµα επάνω στο οποίο 
µπορούµε να συνεχίσουµε να οικοδοµούµε την περαιτέρω ενεργειακή συνεργασία 
των χωρών µας, µε αµοιβαία πολλαπλασιαστικά οφέλη για τις οικονοµίες µας και 
τους λαούς µας.» 
 
Λίγο πριν την υπογραφή, ο κ. Φώλιας συνάντησε το Βούλγαρο Υπουργό 
Περιφερειακής Ανάπτυξης και ∆ηµοσίων έργων κ. Ασέν Γκαγκαούζοφ, στο 
πλαίσιο των διµερών σχέσεων, και συζήτησαν θέµατα κοινού ενδιαφέροντος µε 
κυρίαρχο το έργο του αγωγού Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη. Ανέφεραν ότι η 
∆ιεθνής Εταιρία του Έργου, σύντοµα, θα αναλάβει πρωτοβουλίες συνεργασίας µε 
τις τοπικές κοινωνίες του Μπουργκάς και της Αλεξανδρούπολης µε τη στήριξη των 
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εθνικών κυβερνήσεων. Επίσης, συµφωνήθηκε η σύσταση διµερούς οµάδας 
εργασίας µε αντικείµενο την από κοινού αντιµετώπιση όλων των ενεργειακών 
θεµάτων. Ο κ. Φώλιας πρότεινε τη σύσταση τριµερούς οµάδας εργασίας (Ρωσία, 
Βουλγαρία, Ελλάδα) για την προώθηση του έργου South Stream. 
 
Μετά την υπογραφή, ο κ. Φώλιας δήλωσε σε δηµοσιογράφους: 
 
«Η σηµερινή υπογραφή της Συµφωνίας των Μετόχων του Έργου Μπουργκάς-
Αλεξανδρούπολη σηµατοδοτεί τη λήξη ενός κεφαλαίου, που διήρκησε 14 χρόνια 
και την έναρξη του επόµενου, ενός κεφαλαίου προόδου, συνεργασίας, 
αµοιβαίων συµφερόντων, τόσο για τους λαούς της Ελλάδας και της 
Βουλγαρίας, όσο και για τις τοπικές κοινωνίες του Μπουργκάς και της 
Αλεξανδρούπολης, της Θράκης µας, γενικότερα. Συνάµα, είναι µια καινούρια 
εποχή, που ανοίγεται προς όφελος της µεγάλης οικογένειας της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης. Είναι µια ιστορική στιγµή, µια ιστορική καµπή. 
Νοµίζω, στεκόµαστε στο ύψος των προκλήσεων. ∆ικαιώνεται η στρατηγική 
επιλογή της ενεργειακής ανάπτυξης, η στρατηγική επιλογή του 
Πρωθυπουργού µας, του Κώστα Καραµανλή. Πιστεύω ότι, από εδώ και µπρος, 
θα ανταποκρινόµαστε µε όλο και µεγαλύτερη επιτυχία στις ενεργειακές προκλήσεις 
– και όχι µόνο – προς όφελος της χώρας µας και των γειτόνων µας.» 
 
Σύντοµο ιστορικό του έργου 
 
Άνοιξη 1994: Εµφανίζεται, επισήµως, η Ελληνική πρόταση για τη διευκόλυνση της 
µεταφοράς των Ρωσικών πετρελαίων και των πετρελαίων της Κεντρικής Ασίας µε 
παράκαµψη των Στενών του Βοσπόρου και των ∆αρδανελίων. Οραµατιστής του 
έργου ήταν ο Νίκος Γρηγοριάδης του Οµίλου Λάτση. Αρχίζουν οι πρώτες 
διαβουλεύσεις µε τη Βουλγαρία και τη Ρωσία. 
Ιανουάριος 2002: Ολοκληρώθηκε η εκπόνηση των µελετών του έργου. Τα 
αποτελέσµατα των µελετών εγκρίθηκαν από την Τριµερή Επιτροπή Εργασίας 
(Ρωσίας, Ελλάδας, Βουλγαρίας) σε σύσκεψη στη Μόσχα. 
Νοέµβριος 2004: Κατά τη διάρκεια σύσκεψης στην Αθήνα, έγινε από την Ελληνική 
πλευρά, λεπτοµερής παρουσίαση του έργου και επαναδραστηριοποιήθηκε η 
Τριµερής Επιτροπή Εργασίας (Ρωσίας, Ελλάδας, Βουλγαρίας) ενώ 
µονογραφήθηκε το Τριµερές Πολιτικό Μνηµόνιο για την υποστήριξη και προώθηση 
του έργου. 
Απρίλιος 2005 - Σόφια: Υπογραφή Τριµερούς Μνηµονίου και Πρωτοκόλλου, από 
τις Κυβερνήσεις Ρωσίας, Βουλγαρίας και Ελλάδας, για την υποστήριξη και 
προώθηση του έργου.  
Σεπτέµβριος 2006 – Αθήνα: Υπογραφή Τριµερούς ∆ιακήρυξης Συνεργασίας στον 
ενεργειακό τοµέα, από τις Κυβερνήσεις Ρωσίας, Βουλγαρίας και Ελλάδας. 
Μάρτιος 2007 – Αθήνα: Υπογραφή Τριµερούς ∆ιακρατικής Συµφωνίας για την 
υλοποίηση του έργου Β/Α, από τον πρώην Υπουργό Ανάπτυξης κ. ∆ηµήτρη 
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Σιούφα, το Ρώσο Υπουργό Ενέργειας κ. Βίκτορα Χριστένκο και το Βούλγαρο 
Υπουργό Περιφερειακής Ανάπτυξης κ. Ασέν Γκαγκαούζοφ.  
18 ∆εκεµβρίου 2007 – Μόσχα: Υπογραφή Πρωτοκόλλου, από τις συµµετέχουσες 
στο έργο εταιρίες, για την ίδρυση της ∆ιεθνούς Εταιρίας του έργου. 
10 Ιανουαρίου 2008 – Αθήνα: Μονογραφή από τις συµµετέχουσες στο έργο 
εταιρίες, των καταστατικών εγγράφων για την ίδρυση της ∆ιεθνούς Εταιρίας του 
έργου, κατά την οποία συµφωνήθηκε η Ελληνική Κυβέρνηση να ορίζει 
εκπρόσωπό του στη Γενική Συνέλευση της ∆ιεθνούς Εταιρίας του Έργου και 
στο Εποπτικό της Συµβούλιο, διασφαλίζοντας, έτσι, καλύτερα τα 
συµφέροντα της Ελλάδας και, ειδικότερα, της τοπικής κοινωνίας της 
Αλεξανδρούπολης. 
18 Ιανουαρίου 2008 – Σόφια: Υπογραφή της Συµφωνίας Μετόχων του Έργου από 
τα εµπλεκόµενα µέρη, παρουσία του Ρώσου Προέδρου κ. Βλάντιµιρ Πούτιν και 
του Βούλγαρου Προέδρου κ. Γκιόργκι Παρβάνοφ. 
 

 
 


